3. TI'poppikd Xvoetipoto

AocKNoELg

3.1 Anodei&te 0Tt 10 YvOpEVO 000 AV TPLYOVIKOV TIVAK®OV VoL VM TPIY®VIKOS TIVOKOGS.
Eniong, otV mepintmon mov €vag dvo tpryovikdg mivaxoag U € R™" givan aviiotpéyipoc,
1oTE Y100 T Aon x € R” tov svotipatoc Ux = e, pe e € R” 10 didvoopo pe suvictdoa
éva ot 0éom k kot OAES TIG AAAEC GUVIGTMGEG UNOEV, IOYVEL Xk 11 = - -+ = X, = 0, GLVERADG
Kol 0 avtioTpoPog Tov U glval dve Tprymvikds. AvAloyo Y10 KATO TPLY®VIKOVS TIVOKEC.

3.3’'Eocto A € R*", A avtiotpéyipog kar b € R”. Tlog vroloyilovpe, Katd to Suvatodv ot-
KovopKoTeEpa 0t dmoyng TAN0ovg TpdEemvy Kot pviung, to Stavocpato A~*h, AT BA™h ;
3.6 Ocwpolpe KATO® TPLIYOVIKOVUG Ttivakes A;, i = 1,...,n — 1, ue povadec 6T S10yOVIO Kot

undevikd otig dAdeg Béceig mov dev divovtot ototyeia, TG LOPENG

no \
1
A; = .
aiv1,i -~
\ Anpi 1)
Befawmbeite 6T
n \
1
47t = .
it "
\ —ni 1)
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Ko, i < j,

\ Aypi Anj 1 )
[Mopodpota yo yvopeve pe tpetg mapdyovieg, A; A; Ag, pei < j < k, K.Am.

[Yrooeiln: BeParwbdeite 0ty i < j woydel (4; — 1,,)(A; — I,) = 0, ko, yevikd ywo n X n
nivokeg, AB=A+B—1,+(A—1,)(B—1I,).]

3.7Eoctw A € R™" avTioTpéyiplog Tivakog Kot TETO0C MOTE KATA TV amoAlowpr) Tov Gauss
Y1oL TV ETIAVOT] GUGTNUATOV TG LOPPNG AX = b vo unv ypetdlovton EVOALAYES YPOUUDV.
Tote, kata v (3.14), 0 A avaideton og yivopevo A = LU, dnov L kdto tprymvikog tpt-
YOVIKOG He povddeg ot daydvio Kot U dveo tpryovikdc. AmodeiEte 0Tl 1 aviAvoT auTh
glva povadikn, oniadn dev vrdpyet Levyog mvAK®V LU Stapopetikd Tov L, U, pe L kéto
TPLYOVIKO UE LOVADEG GTN SLOyMVIO Kol U ave TPLYOVIKO, TETOL0 (oTe A = LU.

3.8 BePawmbeite 011, y1a kdbe mpaypotikdv apOuod o,

b D6 )=o)

onAaodn 6t avaivon LU pn avtioTpEYilmy Tvakov Ogv elval YEVIKE LOVOOIKT.

3.10 Mw xatnyopio mvakmv yia Tovg onoiovg 1 avaivon LU pmopel va yivel yopic eva-
AayEC Ypoupov (dnAaon yio tovg omoiovg P = I ot oxéon PA = LU ), elval o1 mivaxeg
A = (aij) € R™", 10v onoiwv ot tpdteg n — 1 kdpieg opilovoeg §;, mov opilovtar mg

ain oo Aip—1

ap; dig

5 =ay, 0= s ey Oy = : )

as dz2
an-1,1 ... dp—1,n-1

elvar 6Aeg d18popeg Tov undevog. Av A eivon €vag T€tolog mivakog, amodeilte e enaywyn

ot ag) # 0,1 <i <n—1, yopig evarlayéc ypapuudv. Odnynbeite oto coumépooua 0Tt

P = 1. Md&Mota, o aviietpéyipovg tivaxkes A n cuvOnkn avt ivorl Kot ovorykadioL.
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[Yrooeiln: BeParwbeite 6T1 §; = agll)ag) ---ag), i =1,...,n, A Hopoatpnon 3.2, ondte
aﬁ) = 51‘/51'—1-]
3.11 'Eoto 61t o wivakoag A = (a;;) € R™" éyet avotmpd kuptapyikn daydvio, Snhadn ot
1oyvoLvV ot avicotNTeg (3.68). AmodeiEte an’ evBeiag (dNAadN Y®pPic va ¥pPNCYLOTOGETE TV
avicotta Tov Gerschgorin), 6tL v 0 A €1 AVOTNPAE KVPLOPYIKT SLOYDVI0, TOTE TO OUOYEVES
ocvotnua Ax = 0 &yxet pdévo v tetprupévn Aon x = 0, dnAadn 0tLo A elval avTioTpEYog.
Xpnoomoiwvrtag To anotédecua g Acknong 3.10, amodeilte 6t avdivon LU evodg
mivako PLe avoTnpd Kuplopyikn dloy®vio umopet va emitevy0el xopig eVOAAOYES YPOUUDV.
323 0) Eoto 1 < p,g < oo tt010 doTe 5 + ;= 1, Kar @, b pn apvnrikoi apibuot.
Amodei&te v aviaotyto tov Young

a? bl
ab < — 4+ —.
p q
BeBawwdeite 6Tt avt) 1 avicdTnTo. 16Y0EL ¢ 160TNTO HOVO oTNY TEpinTwon b = aP L.
Y
y=xP7!
bl
Es
Eq
0 a *

Yympa 3.3: 'eopetpikn epunveio g avicdtnrag tov Young: To epPaddv tov opboywviov
HE PNKN TAEVPGV @ Kot b dev vrepPaivel 1o abpotopa tov epupfaddv £ kot Eo TV ykpt
¥oplowv Tov GYNLOTOC.

[Teopetpikn epunveia, PA. Zyqua 3.3: [pogoavog
a a®? b 1 b b4
Eq :/ xPldx = — xa E, :/ yr=1dy :/ yitdy = —.
0 p 0 0 q

To guPaddv tov opboywviov pe pnkn Thevpav a kai b dev vrepPaivel o dOpotoua tov Eq
Kol Es.]

[Yrooeiln: Eotm ¢ : R — R i kopt cvvapton. Tote, yo x, y € R kot A € [0, 1] woydet

e(Ax + (1= 2)y) < Ap(x) + (1= V().
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[ OetikoVg a ko b, emdéEte ¢(1) := e, x :==Ina?, y :=Inb? ko A :=

]

STES

B)Ia 1 < p < oo opilovpe TV anewovion || - ||, : C* — R,

" 1/p
Il o= (D bal?)
i=1

‘Eoto x,y € C". Anodei&te v avieotnta tov Holder yio abpoicpota

n
, 1 1
D o lxiyil < lIxllp [¥lg,  émov —+—=1.
i=1 p 4

[Yrooeln: Tw p = 1 (omdte ¢ = 00 ko || - [|oo N VOPUO HEYIGTOV) M OVIGOTNTO EIVOL TTPO-
eavng. 'Eoto Aowmdv p > 1.'Eoto 6tt x # 0 xar y # 0. Zmnv mepintoon ||x|, = 1 ko
l¥llg =1, 0Bpoiote amd i = 1 wgi = n 115 ovicdTNTES

|xi[? yil?

+ ,
q

01 omoieg 1oyvovv COHLP®VA e TNV avicdtnTo Tov Young. H yevikn| mepintmwon avdystal oty

|xiyil <

Tponyovuevn, BETovTag
1

X = X Kol X :=
11l 1y 1lq
v) Anodei&te 6t anewovion || - ||, opilet pia vopua otov C”.

y.]

[Yrooeitn: Tipo@avag, |xi+yi |7 < |x;| [xi+yil?~ +|yil [xi+yi|?~'. T p > 1 xpnoiponor-
note Vv avicotnta Tov Holder yio abBpoicpata yio vo amodei&ete TV TPLy®VIKY OVIGOTNTA.
H tpryovik avicdtnta oty mpokepnévn nepintwon Aéyetol avieotyta tov Minkowski. |

d0)Eotow 1 < p < g <ookax € C". Anodei&te v avigotyta tov Jensen

Ixllg = 1xllp-

T e C" n ovicdTTa QT 16YVEL OC 160TNTA,

[apatmphiote 6ty x = e! = (1,0,...,0)
GLVETMG M oTafepd dev pumopet va PeATibel.
[Yrooeiln: Tlpopavag, |x;| < ||x],. 7 = 1,...,n. Idwitepa, to anotérecpa woydet yio g =

00. Emopévamg, vy g < oo éyovpe
i |1 = o | o |77 < o P [l |57

Kol a0poilovtag 00NYOVUUCTE GTO OMOTEAEC AL, |

3.24 TIpocdopiote Ti¢ féXTIoTEC 0TAOEPEG GVYKPLomNG Yio OAa Ta (DY TV VOPUDV || * || 00> || *
[l: I1'- [l Tov R™.
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3.25Eocto 1 < p < g < oo. Xpnowonomote Vv avicotnto tov Holder yia abpoicuara,
BA. Aoknon 3.23, yo va amodeiEete 0T

1_1
VxeC" x|, =nrvlxly.

Hopompniote 6ty x = (1,1,...,1)7T € C* n avicdtTa avth 1oyvel wg 166TNTe. ZUVOLd-
Covtag pe v avicotnTa Tov Jensen oonynbeite 610 cupmEPAGLO OTL

11
Ve eC" lxllg < llxl, =n7"a|lx],

Kol 01 6TafEPEC GE AVTEG TIG EKTIUNOELG Elval PEATIOTEG.

3.26 'Eoto x € R". Anodeifte 6t y1a p € [1,00) woy0et [|x[loo < [[X], < 1P| x| 00, ko1
odnynbeite 610 cCLUTEPAGHO OTL

lim [lx[|, = [[x|oo.
p—>00

veYOvOG Tov e€nyel kot Tov VUBOMGUO || - || 0o-

3.30 Amodei&re 611 6TOV Opropo 3.5 to supremum ywo x # 0 pmopel vo avtikatactadel amod

TO supremum Tive € oplopéva LTocLVOAA Tov R”. Xvykekpyéva amodei&te Ot

[Ax] _

|A]l = sup ———= = sup [[Ax| = sup [Ax].
xern x| x€R” xER”
x#0 lxll<1 lxll=1

3.31 o) Opilovv o1 ToGATNTEG

n S\ 1/2
[Allwe = max fagsl. JAle = (3 lay )

i,j=1
QLOIKEG VOpUES Tvakwv A € R™"™;
B) Amodeitte 6tL Yo kibe A € R™" ko x € R” woyver || Ax||e < || Al g [|x]|2.

3.32 Av évag mivaxag A € R™" givar coppetpikdc, amodeire o1t
I All> = max 2:(4)],

omov A; (A) givon ot Wotég Tov A.

3.35'Ecto || - || o voppa otov R”, ko || - || n vopua otov R™” mov mopdyetor and avtr. Av
A € R™ pe ||A|l < 1, amodei&re 611 0 mivakag I, — A eivor avTioTpéyipog, Kot eni TAEov

OTL 1GYVEL
1
— <L -4 < ——.
L+ Al — I =4y = 1— Al
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3.36 a) Opiote v mocotta | A| £, Omwg otV Acknon 3.31. Amodeilte 0T1 yio kGOe A €
R™™ 1oydet
14]ls < Al < Vn ] Al

(Enpewwote 0ty A = I, ) 6eVtePN avicdTNTa 1IoYVEL OC 1oTNTO. EMiong yio A € R™" pe
un undevikd otoygeio povo ot Béon (1, 1), 1 TpdTn avicdTnTa 1I6YHEL ®OG 16OTNTO.)

B) ITpocdiopicte otabepéc cuyKpLong Yo OAa To (eHyN vopu®V TvAK®V omtd TG || - |1, |+ [|cos
[ P

Y) Av k3(A), k1(A) eivar o1 deikTeG KATAGTOONG EVOG AVTIGTPEYILOL TTivaka A MG TPOG TIg
vopueg || - |2 ko || - |1, avtictorya, anodei&re Ot

%Kl(A) < Kk2(A) = nki(A4).

Bpeite avaloyeg “avicdtnteg ouykpiong” Hetaé&d TmV SEIKTOV KOTAoTaonG K2 (A) Kol Koo (A).
3.40 o) ' Eoto A avtiotpéyipog dvo 1 KAt tprymvikdg tivakag. ATodeiEte 0T yio Tov dgikt
KOTAoTaong To0v A g Tpog T VOpUA. || + ||eo 1o)0EL

[4]loo

min |a;;|
1<i<n

Koo(A) >

B) Xwpic va vrodoyicete Tov A~ anodeitte 611 Y100 TOV TMiVOKQL
1.01 0.99
A=
<0.99 1.01)

[ Yrooeién: Xpnopomomote 10 teAevtaio amotédeoua g Aoknong 3.39 yua katdAAnio un

1oYVEL OTL Koo (A) > 100.

aVTIGTPEYIUO TTivaka B. |

3.41'Eoto 611 évag mivakag A € R™" glval avTioTpEyiog Kot GOUUETPIKOS. ATodgiETe OTL

max [4;(A)]
Ko(A) = —— |
A= )]
14
6mov A;(A) ot dotiég Tov A.
3.42 Zoppoirilovpe pe || - || o voppa otov R”.'Ecto A € R™" évog Tivokog T£T010G OOTE

Vx e R" 10[lx| = | Ax]| = 20[x].
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Av k(A) givon o deiktng katdotaong tov A wg mpog T vopua || - ||, amodeilre 0Tl < k(A) <
2.
3.50 Av ywo kamoto dtavospoTiky vopua || - || (kon v avtictoyyn @uotkn vOpuo. Tivoko)

woyvel |G| = o < 1y tov nivaka erovidnyng G = M 1N g enovoinmrikhc uedodov
(3.61), t01€ 10YVEL

EO

[« =5V <0 = 5] = {7
1—0

358 Av A, B € R"" xw ||[AB]| < 1 yw xémowa puoikn vopua tov R, amodei&te Ot
VILAPYEL PVOIKOG APIOUOS V TETOL0G DOTE

I(BA)"|| < 1.

3.60 Amoodeitte 6Tin pnéBodog Twv Gauss—Seidel dev cvykhiver yia 3 X 3 cuoTHpOTO LE TIVOKOL

8 21
A=110 4 1
o0 25 2

3.61 Amodei&te 6TL M pnéBodog twv Gauss—Seidel cuyihiver o 3 x 3 cvotiuota pe Tivako

210
A=12 4 2
2 0 6
3.62 ' Eocto

|

2
A= 2 1
-1 1

E&etdote kotd mocov 1 péfodog Tov Gauss—Seidel cvyriiver yia kafe x(©) € R3 ot Avon
X 1oV cvothuatoc Ax = b, b € R3.

3.63 Oecwpovpe YPOpKE GCLGTAUOTO TG LOPPNG AX = b e TivaKe GUVTEAEGTOV

b

I
— = =
— =N
e B IR
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Amodeifte 6tin péBodog Tov Jacobi ovykAivel yio omowadfmote apyikn tpocéyyion x(© e R3,

eva 1 néBodog twv Gauss—Seidel yevikd amoxiivet.

3.64 Ocopovue YPOUUKE GVGTAUATO TG HOPENG AX = b LE TIVOKO GUVTEAEGTMV

b N

I
—_ = =
— = N
= Wl =

Amodei&te 011 M pnéBodoc Twv Gauss—Seidel cuyKAivel Yoo 0OTOLONTOTE QPYIKT] TPOGEYYIoN

x© e R3, evid ) péBodog Tov Jacobi yevikd amorAivet. .



